

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés

egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
milliméter-árszabás szerint a
Leopold Gyula
Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az alsófehérvármegyei Nemzeti Munkapárt megalakulása.

Törvényeinknek egész sorozata bizonyítja Magyarországon önálló törvényhozási és belkormányzati függetlenségét. Évszázadokra visszatekintve bizonyítja látjuk *Magyarország alkotmányos közjogi és belkormányzati önállóságának törvényes jogát.*

Ezen jogokat biztosította a pragmatika sanctio és ezen jogok sértetlen feunállását megerősítette az 1867. XII. törvényezikk is.

A Deák-párt, a szabadelvű-párt élni akart és élt is ezen jogokkal. Közművelődési, pénzügyi, közigazgatási, bíraskodási törvényeink hosszú sorozata bizonyítja ezen törekvését. De bizonyítja az a fejlődés, mely számtalan akadályok dacára 1867. óta tapasztalható szerteszét a hazában.

Fokozatos fejlődés lehetséges csakis egy ország, egy nemzet életében. Ritka, szerencsés kivétel az, hogy egy ugrással merész, de jól megfontolt és a siker teljességével biztató elhatározással, véres háború küzdelmei nélkül érjen el egy nemzet nagy és jelentős eredményeket, amint a magyar nemzet létrehozta az 1848-ki törvényeket s ezek alapján az új, hatalmas nemzeti átalakulást.

De kérdjük: jól felhasználta, teljesen fel tudta-e használni a magyar parlament erejét, hatalmát, köteleességét! 1867. óta alkotmányos közjogi és belkormányzati önállóságunk javára? Fájdalom: nem, mert ismételtén gátolva volt önkebelében.

Azt el kell ismerni, hogy a parlament többségében mindég meg volt a becsületes törekvés, meg volt a készség a fokozatos fejlődés előmozdítására. És ha az ellenzék hiven töltötte volna be kötelességét, ha nem gátolja meg hiábavaló fecsegésekkel, éles személyi támadásokkal, időrabló obstrukciókkal, ex-lexbe való szorítással, verekedésekkel az alkotmányos, parlamentáris tevékenységet, hol állana most országunk?

De fájdalom, a függetlenség hangoztatása mellett, hónapok teltek el, sőt most közel egy év múlt el, hogy az ugynevezett függetlenségi párt nagyobb része mondhatni anarchiába kergeti az országot egy ideája miatt, s ezzel az egy követelésével szerencsétlenül támad, sért, romlásba kerget száz meg száz fontos, nagy jelentőségű nemzeti jogot, a polgárok millióinak méltányos igényét, kívánságát. Tönkre teszi a nemzeti közvagyonot. Egymás ellenében bujtogatja az ország lakosságát. És mindez azért, mert: nincs önálló bank s mert nem lehet felállítani az önálló bankot 1911. január elejére!

Hát Kossuth Ferenc és az ő pártja csak elég jó hazafi! és mégis azt vallja velünk együtt, hogy igenis jogunk van az önálló bankhoz, igenis felállítjuk, amikor ahhoz elég anyagi erőnk és hitelünk lesz, de terminushoz nem köti magát és ezért a most sikerrel ki nem vihető ideáért nem teszi kockára az ország millióinak nyugalmát és nem teszi tönkre a parlamentarismust, mely-

ben végül is csak a többségnek lehet joga határozni.

Ebben a nézetben egyesülnek a 67-es és 48-as politikai nézetű vezérek s a nemzet legjobbjai.

Állandó, nagy parlamenti többségre van szüksége az országnak, hogy sikeres eredménytel munkálhassa a nemzet törvényes jogait Magyarország alkotmányos közjogi és belkormányzati önállósága érdekében, Magyarország népeinek javára.

Ezért kell megalakítani a nemzeti munkapártot, ezért kell e pártot diadalra juttatni, ezért kell oda hatni, hogy az elbizakodott, elkapatott, az országot csak szerencsétlen sorsra juttató szélső függetlenségek jobb belátásra, okosabb és hazafiasabb állásfoglalásra utaltassanak.

Legujabb!

Gróf Tisza István és több előkelő politikus kilátásba helyezte, hogy e hó végén kezdődő erdélyi körutjuk alkalmával részt fognak venni a Nagyenyedi választó-kerület nemzeti Munkapártjának jelölő gyűlésén.

TÁRCZA.

A nagyenyedi protestáns nők

szegényeket és betegeket segélyező egyesülete 1909. évi működéséről. Április 8-án tartott közgyűlésén felolvasta Jánosó Sándor titkár.

Ezélőtt néhány héttel egy igen előkelő jótékonyági egyesület gyűlésén a magyar katolikus klérus egyik — kiváló szónok, lelkes és tudós — főpapja, kinek szerepléséről, beszédeiről és írásairól különböző megvilágítással és megítéléssel újabban rendkívül sokat beszélnek, ezeket a jellemző szavakat mondta: „Ha szét nézek, hogy hát hol is van valami, amibe Isten és emberszeretet, amibe a gondolat és érzés bele van fektetve, amit már jól kezdünk, nemesen folytattunk és sokra vihetünk... látok egy társadalmi mozgalmat, mely sietett a leghatásosabban intézményeket teremteni, — ez az intézménnyé lett ige és gondolat: a védelem és jótékonyosság... „Ezt mindenkinek akarnia kell!“... „Tegyük tehát, cselekedjünk! Kérem Önöket: kevesebbet a kalapra, többet a szivre! Több érzést, több áldozatot a jóért!“...

A jó mindenütt csak jó t. közgyűlés és mindig Krisztusi! Bárhol hangoztatják és gyakorolják igazán és nem látszatra: azt dicsérni és segíteni kell.

A jó bárhol is mindig csak jó. Annak ha-

tásait, eredményeit elfogadni, megbecsülni, testet öltésre segíteni minden jó érzésű ember nemes és szent kötelessége! A lefolyt öt év áldást fakasztott mindenütt. A szíveket a jó gyakorlásában összeforrasztotta. Egyesületünk becsültté, tiszteltté, népszerűvé tette. Hatása alatt sok könyv száradt fel, sok nyomor enyhült, sok kétségbeesésnek, züllésnek indult lélek tartatot meg. — Együtt működik társadalmunk különböző vallásos csoportjeleink és estélyeinkben egyesítve ott látunk különböző vallású és társadalmi állású egyéneket: mindazt, aki szereti a jót, s érzése jó és nemes!... Anyagi erőnk megizmosodott. Egyesületünk tagjai számban, lélekben és a jót tenni vágyásában gyarapodnak folytonosan. Munkánk igazi jó, igazi egyházi, igazán vallásos és krisztusi!...

Nálunk a „szegényeket és betegeket segélyező nőegyesület“ ma még kielégítő és áldásaiban messze kiható egyházi szerv; mely a mai szociális irányzatú korban a szó legnemesebb értelmében veti szociális, nyomor ellen biztosító, s egyben lelkeket védő intézménynek bizonyult. — Minket — e munka végzőit — ez a jótékony munka nem idvezit, mert nem a külső jócselekedet, hanem a Krisztusba vetett élő hit, a miből a cselekedetnek származnia kell — a fő. — De akik ez egyesület jótéteményeit élvezik, azokat — a bűn kerítőjét: a nyomort enyhítve — erkölcsileg is a bűnbe való züllésnek ezer és ezer alkalmától tartja vissza. És ez a

legnemesebb, legemberibb és legkrisztusibb misszió! Azok missziója, kiket a Krisztus „nem halak, hanem emberek és emberi lelkek halászai“ avatott!...

Igaza van annak az egyházi atyának, ki azt mondta volt, hogy a „lélek már természeténél fogva keresztyén.“ — (Tertulian: „anima naturaliter christiana.“) Ez a keresztyén lélek él és működik Nőegyesületünkben is Isten jóvoltából, azon „szeretet“ dicsőítésére, ki minket „először szeretett!“

Egyesületünk az 1909-ik esztendőben 72 alapító, 194 rendes és 42 pártoló, összesen 308 tag támogatásával működött.

Állandó segélyezésben 70 szegény család részesült. A beteglátogatás, kenyérosztás és a szükségben lévők megfelelő segélyezése rendes folyamatban volt.

Kiosztottunk a kenyéret 2617 kilógramot 954 K 97 f. értékben; húst 64 kgr.-ot, 39 K 60 f. értékben; tejet 71 K 84 f. értékben; pénzsegélyt 389 koronát. Az évi összes segélyezés értéke 1509 K 41 f.

Evi bevételünk volt 3780.63 K; évi kiadás 2480.34 K, pénztármaradék 1300.29 K. — Ha a választmány határozata értelmében a tőke átlagot is hozzávesszük, mint áthozatalt, akkor a bevétel 11,307.30 K; a kiadás 10,007.01 K; — a maradék, mint készlet 1300.29 K.

A cselekvő állás, vagyis a pénzbeli vagyoni állapot 8226.67 K.

Az öt év alatt a magunk, és más felekeze-

Az államvasutak új elnökigazgatója — mint Budapest-ről vett tudósításból értesülünk — az előtte tisztelgő tisztikarnak üdvözlését fogadva meleg hangú beszédben válaszolt s kijelentette, hogy a vasuti tisztviselők régi óhajta: a nyugdíj-pótlék legközelebb meg fog valósulni.

Szemle.

Justh Gyula hangulatos túlzásai csak arra valók, hogy az ítéletre képes értelmiséget a kormány táborába keressék. Mert elmélőzve azt, hogy a Lueger és Kristóffy által a magyar nemzet letörésére készült általános, egyenlő és titkos választójogot a demokratikus alakulás nevében követeli, nem megdöbbenő-e, ha egy pártvezér, tehát államférfi, a Ház volt elnöke, ekképpen fenyegetőzik: „Nyugodt tárgyalás nem lesz addig a parlamentben, a míg a mi programunkban foglalt nemzeti követelések nem teljesülnek.” Elvegre Kossuthnak és Apponyinak is vannak nemzeti követeléseik, Andrássyuk is vannak, hisz azért hagyták ott a kormányhatalmat, mert ezek az ő követeléseik nem teljesültek, míg Justh elfoglalta volna Lukácsal ugyanezt a hatalmat minden katonai követelés elejtésével, csak a bank előkészítésére való engedelmével; de, sőt a kormánypárt is nemzeti munkapártnak nevezi magát: mi lenne vajjon ebből az országból s ebből a nemzetből, ha Apponyi is, Andrássy is, Hederváry is azt hirdetné a választóknak, hogy itt nyugodt tárgyalás addig nem lesz, a míg az ő nemzeti követeléseik nem teljesülnek. Nyilván általános, nyílt, egyenlő és községenkénti obstrukció, végül generális verekezés. Ez lenne Justh Gyula szerint az egyenes útja Magyarországnak függetlenségének. De bizony a valószínűség az, hogy akkor független lenne a nemzet önmagától, de függetne mindenkitől és nem parancsolna senkinek.

tek szegényeinek, betegeinek kiosztottunk összesen: kenyert 13,997 kgrt, 3786.84 K értékben; tejet és gyógyszereket 495.18 K értő; húst 354 kgr.-ot, 442.72 kor. értékben; burgonyát 200 kor. értékben; fát 240 kor. értékben; pénzsegélyt 1308.40 koronát; — a gyermekek közt vallásérköcsi tárgy könyvet 48 kor. értékben. Az eltelt 5 éves ciklus alatt az összes segélyezés értéke: 6521.14 korona.

Csupán azt említem még meg, mint nagy jelentőségű és Nőegyletünket szépen jellemző tény, hogy az én szerény felhívásomra Nőegyletünk igaz szeretettől és tisztelettel körülvett elnöknője és választmányja kimondta, hogy az egyházhoz való szerves tartozásunk újabb dokumentálásaként a templomfűtési berendezésre alapot terem, s pár év alatt oda segíti az egyház presbiteriumát, hogy a templomfűtés korszerű és feltétlen szükséges ideáját megvalósíthassa. Lelekes nőink a Zeyk Dánielné urnő elnök és Jancsó Sándor templomfűtési bizottsági elnök aláírásával kibocsátott gyűjtőlevelet kezükbe véve páronkint elindultak, s csupán protestáns hitsorsosaink körében eszközölt keblü gyűjtés után már a mai napig több mint 4000 korona fűtési alapot gyűjtöttek.

Az ilyen egyesület tagjaiban lelkes munkakészség, keresztyén szeretet, jóakarát és protestáns öntudat van! Krisztusi munkájukban az Isten megsegítő kegyelme és áldása ne hagyja el őket soha!

A valódi nemzeti politika.

Tisza István gróf a minap Debreczenben járt a Nemzeti Munkapárt alakuló gyűlésén. A város közönsége nagy ünnepléssel fogadta Tiszát és kíséretét. Különböen annyira megszokott dolog, hogy politikai életünknek ezt a héroszát, az igazi nemzeti politika vezérét megjelenésekor emelkedett hangulat és lelkesedés veszi körül: hogy újságot vele nem mondunk. Újság azonban az, hogy a Nemzeti Munkapárt érdekeiben elmondott szónok remekbe illő beszédei után is mindig új szempontból, új érdekű östet keltve beszél, és ugyanaz az erő, energia, lelkesedés nyilatkozik meg benne újra meg újra kifogyhatlanul, mint agitációja kezdetén. A forrása is ugyanaz: a maga igaza iránti mély meggyőződés és nagy lelkenek hazaszeretete.

Beszéde elején erős kritikát gyakorolt a Justh-párt eljárása és programja felett és meggyőző erővel mutatta ki a bizalomra való teljer méltatlanságát. Bebizonyítja, hogy ennék a pártuk *ma már semmi joga sincs magát függetlenségének nevezni s ha mégis teszi, enyhén szólva: szemfényvesztésben utazik.*

B-bizonyítja, hogy a közgazdasági kérdés a függetlenség szempontjából teljesen közömbös; itt a nemzet teljesen függetlenül, szabadon rendelkezhetik; itt pusztán az a szempont lehet irányadó, hogy melyik jár nagyobb haszonnal az országra.

Különösen kemény igazságokat mondott a Justh-pártnak a katonai és a választójogi kérdésben elfoglalt álláspontjáról. „A választó jog kérdésében — ugymond — lehet különbség magyar ember és magyar ember felfogása között, van is különbség. De abban aztán, Justh Gyulát és barátait kivéve, minden magyar ember egyetért, hogy a választói reformot csak a magyar nemzeti szempontoknak és a magyar intelligencia befolyásának megvédése, megóvása mellett lehet megalkotni. És ha azt keressük, hogy ki ért egyet ebben a kérdésben Justh Gyulával és pártjával, ne magyar tényezőket keressünk. Ha vannak Justh Gyulának Bécsben szövetségesei, azok nem a magyar király környezetéből valók, hanem azon magyarfaló osztrák körökből, a melyek a választó-jognak Kristóffy-Justh-féle megoldását a magyar nemzet megfojtására tervezik. És ha vannak szövetségesei ebben az országban, azok a nem magyar ajku polgártársainknak azon legharcziasabb, legmegbizhatatlanabb, leggyanusabb magatartásu elemeinél találhatók, a kiknek egész naczionalizmusa, agitatórius működése addig, míg ebben Justh Gyula újabb példával nem ment előre, pártkülömbőség nélkül szemben találta magával az egész magyar nemzetet.

Azután elíteli azt a parlamenti botrányt, melyet a Justh-párt szégyenére hát mögöl hajigáló gyáva alakok rendeztek. Azután így folytatja — olvassátok meg jól Nagygyed városának érdemes polgárai! — „Hogy ilyen párt talajjal bírjon egy oly városban, mint Debreczen városa, az — megvallom öszintén — engem, ki ezt a várost olyan régóta ismerem és szeretem, mélyen megsomorít; és megvallom lesem a szabadító pillanatot, a midőn ennek a városnak egészséges közhangulata, legyen bármint pártállása, felszabadítja magát ez alól a lidércnyomás alól és azon tagjai is Debreczen város társadalmának, a kik talán a munkapárt állásfoglalását elvi okokból nem helyeslik, keresnek maguknak legalább olyan képviselőt, keresnek maguknak olyan vezetőt, a kiből becslésreméltó, tisztességes, politikai ellenfelet lehessen tiszteelni.”

A Wekerle-kormány pénzügyi kormányzatáról szólva előadja, hogy az 1904. évi zárszámok tanúsága szerint a szabadelvű kormány nagy összegeket takarékoskodott össze, hogy sikerüljön az országra nézve hasznos beruházásokat eszközölni és sikerüljön egy olyan reformot megcsinálni, a mely valóban mélyreható nagy adóleszálítással járjon a közönségre nézve. Most aztán nekünk nemcsak jogunk, de kötelességünk is megkérdeznünk a koalíciótól, hogy hova lettek ezek a pénzügyi eszközök? mire használják fel őket s mivel tudja meggyarazni, mivel tudja mentetgetni a nemzet előtt, hogy ma ott állunk, hogy az ő pénzügyi hagyatékuk, a melylyel utódaiknak foglalkozniuk kell, különböző adóemelési javaslatokban kulminál? Az az adóreform, melyet keresztülvittek, egy zseniális pénzügyminiszter igen ügyes műve de minden inkább a világon, csak nem adóleszálítás. Általában konstataálni lehet, hogy a mi jó dolgot csináltak, az nem volt új; és a mi új dolgot csináltak, az nem volt jó.

Beszél azután az igazán hívatott államférfi őszinteségével, a meggyőződés világosságával arról az értektelen formularól, melyet a kiegyezésben rémes nagy összegekkel vásároltak meg a markukba kaczagó osztrákoktól. Beszél arról, hogy — a mint a közelmúlt is igazolta — az akkori függetlenségi többség sem tehetett egyebet, mint hogy a 67-es kiegyezést, programja ellenére, elfogadta. Beszél a dolgok mélyére való nagy belátással és bölcseséggel az ő katonai programjáról, mely a fejlődésnek természetes alapja s mely egyedül alkalmas arra, hogy a nemzeti szellemmel valóban áthassa a hadsereget. S mikor nagy szabásu perspektívában mutatta be az igazi nemzeti politikát: óriási lelkesedést keltő szavakban hívta fel Debreczen város közönségét a Nemzeti Munkapárt törekvéseinek támogatására.

Vegyes hírek.

— Az alsófehérvármegyei Nemzeti Munkapárt alakuló gyűlését ma, vasárnap délután 3 órákor tartja a vármegyei háza nagytermében. Az alakulás iránt meggyeszerete élénk az érdeklődés.

— Vasutasok tisztelgése. Az államvasutak tisztikara f. hó 13 án tisztelgett Marx Jánosnál, az új elnökigazgatónál. Az üdvözlő beszédre az igazgató meleg hangú hosszabb beszédben válaszolt, melyben e derék testület munkájának közgazdasági nagy fontosságát és érdemét fejtegette. Beszédjét e szavakkal végezte be: „Kötelességet teljesítetek, mikor az urakkal közlöm, hogy ez idő szerint olyan miniszter áll a kereskedelmi kormányzat élén, aki nemcsak kiváló szakértelemmel irányítja ennek az intézetnek is az ügyeit, hanem aki meleg szeretettel viseltek a személyzet irányában. És talán örömeikre fog szolgálni annak a hire, hogy régóta táplált kívánságuk, a nyugdíjpótló intézmény már legközelebb a megvalósulás stádiumába jut. Remélem t. Uraim! hogy önök a miniszter ő excellentiájának ezen nagy jószágát odaadót és szeretetteljes szolgálattal fogják meghálálni”. Perczékig tartó lelkes éljenzés és taps követte az elnökigazgató szavait.

— Az utak tisztántartása. A városok és községeken átvonuló állami és törvényhatósági közutak egy-egy utszakasza néhol tisztátlan, az utpályákra kő, szemét, sár és trágya kerül, az utárkok betömődnek, a

közlekedés akadályozására korcsák, kovácsműhelyek előtt szekerek állanak, stb. Mindezek megszüntetése végett vármegyénk alispánja rendeletet adott ki, és utasította a városi és járási hatóságokat a szigorú ellenőrzésre és büntetésre.

Országos póstás-mozgalom. A magyar póstások Budapesten felállítandó Póstás Otthon és Internátus érdekében mozgalmat indítottak. Ennek a hullámai Enyedre is eljutottak, amennyiben a helyi posta tisztikara is, mint az országos vezérbizottság szerve, helyi bizottsággá alakult. A póstások hatalmas testülete, mely a kereskedelmi érdekeket, a világművelődést szolgálja fáradságos és odaadó munkássággal, a saját erejükből ki nem vihető céljuk elérésére a nagyközönség minden rettegének pártolását is megnyerni törekszenek. E célból kibocsájtottak a kormány engedelmére és ellenőrzésére mellett „póstás sorsjegyeket”, melyek minden postahivatalnál 1 kor. kaphatók. Aki egy darabot is átvész ezekből, az is egy porszemmel járult a majdani nagy épület felépítéséhez. Együttal felhívjuk a közönség figyelmét az ország minden postahivatalánál kitétt gyűjtő perselyekre, a melyekben összegyűlt filiradományok is e célt szolgálván, a derek és munkás póstások legnagyobb köszönettel vesznek.

Tolvaj kőborzsigányok. A hét elején egy 11 szekér cigányból állott karaván vonult át a városunkon, miközben a laktanyával szemben levő lakások udvarára betolakodtak s onnan több tyukot elloptak. A rendőrség még mielőtt az elloptott tyukokat megsemmisítették volna, letartóztatta őket. Szekereik megvizsgálása alkalmával nem találta meg a bűnjeleket, mert azokat a cigányasszonyok, egy — az ut mellett levő — trágyadombba elásták, de az esős időben a friss nyomok elárulták azok rejtekhelyét. Három cigányasszonyt, kik a tett elkövetésével alaposan gyanúsíthatók, a rendőrség átadta a bíróságnak.

Vidéki hírek. A marosújvári gör. keleti egyház f. hó 10-én délelőtt tartotta a közadakozásból épült, illetve beszerzett torony és harang avatási ünnepélyét. — Nagylak közegben özv. Daczó Sándorné lakóházában tűz ütött ki, és elhamvasztotta annak fedelét. — Varga Logyin harii lakósnak a szobájába belöttek és a golyó a falba fúródott. A már menekülő tettest Varga Logyin egy régi haragosa Moldován György személyében felismerte. — Pap János gambuczi földművest Batizháza közelében Rekita György nevű utonálló letéperte és ruháját leszedve elmenekült. Nyomozás során letartóztatták.

* **Pásztory** cs. és kir. udvari szállító virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczi-ut 3 szám, Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld. 19 13—v

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

* **A katonai kórházak** jelentései szerint, a természetes **Ferencz József**-keserűviz gyorsan és biztosan hat és hosszabb használat után sem idéz elő rossz utóhatásokat. A betegek szívesen veszik be, mert ize nem kellemetlen. A „Ferencz József”-keserűvizet ezen kiváló tulajdonságai teszik mindazoknál nélkülözhetetlenné, kik gyakran vannak hashajtóra utalva.

172—1910. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 1268. számú végzése következtében Dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Vincenzi Miksa javára 280 kor. s jár. erejéig 1910. évi február hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1600 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 6 ökör, 1 gabonás és kamara nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1909. évi

V. 1268.2. számú végzése folytán 280 kor. tőkekötveletés, ennek 1909. évi július hó 15. napjától járó 6% kamattal, 1/2% váltódíj és eddig összesen 56 kor. 90 fill. érben bíróság már megállapított költségek erejéig, Diódon az előjáróság házában leendő megtartására 1910. évi április hó 28-án d. u. 3 órakor határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 10. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi március hó 31. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

118 1—1

198—1910. végreh. szám

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. 127/3, 1909. V. 1299., 1909. V. 1300. számú végzések következtében Dr. Caluiu Simon ügyvéd által képviselt Kedves József, Nass Hermann és Bartha Miklós javára 300 kor., 46 kor. 20 fill., 50 kor. s jár. erejéig 1910. évi február hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1350 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ló, 1 pár ház, 2 koszi nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1909. évi V. 1264.2. számú végzése folytán 356 kor. 52 fill. tőkekötveletés, ennek 5% kamattal, 1/2% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Tövisen az előjáróság házában leendő megtartására 1910. évi április hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. törvényozik 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi március hó 25-én.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

117 1—1

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

2662—1910. szám.

alisp.

Tárgy:

A verespataki járási orvosi állás pályázati hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye verespataki járásában a járási orvosi állás lemondás folytán üresedésben jövén, arra most már III. ízben pályázatot hirdetek.

Felhívom ennél fogva mindazon orvos-tudorokat, a kik ezen 2000 (Kettőezer) korona kezdőfizetéssel, 360 (Háromszázhatvan) korona évi lakpénzzel és 600 (Hatszáz) korona évi utiátalánnyal javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. §-ban meghatározott minősítésüket és a tisztí orvosi vizsga letételét igazoló okmányokkal, születési bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket Alsó-Fehér vármegye alispánjához 1910. évi május hó 14-ig bezárólag adják be.

Azok a kik közszolgálatban állanak, hivatali főnökük, a kik pedig nem állanak közszolgálatban, a lakhelyükre nézve illetékes főispán útján küldjék be pályázati kérvényeiket.

Megkívánom jegyezni, hogy eddig a járási orvos a bányapénztári főorvosi állást is elnyerte, a mi tudomásom szerint 1200 korona évi tiszteletdíjjal volt egybekötve és valószínűnek tartom, hogy ez a jövőben is így lesz megoldva.

Nagyenyeden, 1910. évi április hó 9-én

Br. Bánffy Kázmír,
alispán.

111 2—2

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és
tartós szövetségüket

csak
a Nagyenyedi Szövőgyárból

vesz.

Arjegyzék ingyen küldetik.

ÜGYNÖKÖK

legmagasabb jutalek mellett magyarországi elsőrendű **ablakroletta** és **szőlőgyár** részere felvételnek. Olyanok, kik már ezen szakmában dolgoztak, előnyben részesülnek.

Ajánlatok: 193 3—5

FRIEDMAN KÁROLY
butor- és redőnygyára, Pécs.

5500

jegyzőileg hitelesített bizonyítvány

igazolja, hogy a

KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA

a három nyelvű

Köhögés

rekedség, katarus, nyálka, torokfájás és számarhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill.

Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél
Balázsfalván.

Inczefy Albert gyógyszerészterében
Tövis.

Nagy tavaszi szövetség és vásár!

WEINER MÁTYÁS

divatáruházában,

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3.

Eladásra kerülnek:

120 cm. széles diago- 55, 68, 98 kr. és feljebb
nal cheviott

120 cm. széles serge kam- 55, 75 kr. és feljebb
garn

120 cm. széles tavaszi 98 kr. és feljebb
angol kelmék

Perkalin, a legjobb gyárt- 19, 24 és 35 kr.
mány

Mosódelain, remek minták 25, 32 és 42 kr.

Angol zefírek 32, 45, 55 és 75 kr.

Selyemruha, vászon 39, 45, 55, 75 kr. és feljebb

Fehér áttört batisz- 22, 28, 35 kr. és feljebb
tok

Madaira és 5, 55, 65, 75 kr. és feljebb
légghímzések

Mosó grenadin ujdonságok 85 és 115 kr.

Pongis és luisinselyem 58 és 68 kr.

Tafotta ruháselyem 65, 85, 95 és 115 kr.

Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr.

Nagy választék francia és angol kosztümelmék-
ben, csipkeszővetek, ruhadiszek, szalag, fátlyol és
mindennemű női pipere-ezikkben. Mintákat
vidékre készséggel küldök. — 20 koronán felüli
megrendeléseket bérmentve szállítok.

74 6—10

A világ legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb kútszivattyúja az



„Omega” lánckut

Mert rendkívül sok vizet ad,
Mert kis gyermek kezelheti,
Mert soha be nem ragy,
Mert mindenki felszerelheti és jókarban tarthatja
3 évi jótállás.
Arlap ingyen.

MAGYAR LÁNCKUT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.
71 4-10

Ügynökök keresetnek.



Ügynökök keresetnek.

EREDETI „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH” név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket
DÉNES B. motorspecialista
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15.
6: 6-20

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kén-szelesvíz-forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.
Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Felix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén-savas fürdők, 250 kényelmes lakosztoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Felix-fürdő állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. —
112 2-15 Prospektust küld az Igazgatóság.

NAGYENYED = re
forduljon minden érdeklődő.
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszcserejek, Tülevelűek, Keritéanővények, Bogyógyümölcsfák stb.

Szőlőoltványok. (l. ssíma áru)
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők.
(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

85 1-

NOXIN

A LEGJOBB CIPŐ-KRÉM



NOXIN

Szabadalmazott KULCSOSAL

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

811 16-20

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölesönököt, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- | | |
|--|--|
| A. 5 $\frac{1}{4}$ % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K. | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f. |
| a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f. |
| b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K. |
| B. 5 $\frac{1}{8}$ % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K. | a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f. |
| a) 44 $\frac{1}{2}$ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f. |
| b) 27 $\frac{1}{2}$ évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f. |
| C. 5 $\frac{3}{4}$ % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K. | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. |
| a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f. | |

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetett ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágítási berendezéseket gyorsan, jól és olcsón készít WINKLER JÁNOS szaküzlete Nagyenyed, Főter 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, piucez stb. lámpákban. Zsiórfűgők 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., mennyezeti lámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szalonszállások 29 kor., ebédlőszállások 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák.

47 1-

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.